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     ΣΧΟΛΗ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ ΚΑΙ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 

                   ΤΜΗΜΑ ΔΙΕΘΝΩΝ, ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΩΝ ΣΠΟΥΔΩΝ 

 
 

 

ΤΟ Π.Μ.Σ. ΜΕ ΜΙΑ ΜΑΤΙΑ 

 

Το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών στις «Διεθνείς Σχέσεις και Στρατηγικές 

Σπουδές» έχει σκοπό να συνδυάσει τη θεωρητική διδασκαλία με την συστηματική 

εμπειρική μελέτη των διεθνών και στρατηγικών θεμάτων. Το Π.Μ.Σ σας εξοπλίζει με 

τέτοιο τρόπο, ώστε όταν αποκτήσετε τον μεταπτυχιακό τίτλο, να είστε σε θέση να 

σταδιοδρομήσετε ακαδημαϊκά, ως ερευνητές ή αναλυτές, ως στελέχη του ευρύτερου 

δημόσιου τομέα ή του ιδιωτικού τομέα.  

Η χρονική διάρκεια των σπουδών σας για την απονομή του Μεταπτυχιακού 

Διπλώματος είναι δέκα οκτώ (18) μήνες. Περιλαμβάνονται δύο (2) διδακτικά εξάμηνα 

και έξι μήνες για την ολοκλήρωση και υποστήριξη της διπλωματικής σας εργασίας. 
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Ο Οδηγός Σπουδών του ΠΜΣ στις Διεθνείς Σχέσεις και Στρατηγικές Σπουδές, 

αναρτημένος και προσβάσιμος στην ιστοσελίδα μας, περιγράφει με λεπτομέρειες το 

πλαίσιο λειτουργίας του προγράμματος και περιλαμβάνει τον ισχύοντα Κανονισμό 

του. Αποτελεί εξαιρετικά  χρήσιμο ανάγνωσμα. Εδώ περιοριζόμαστε μόνο σε 

ορισμένες βασικές πληροφορίες για τα πρώτα βήματά σας στο ΠΜΣ.  

Τα υποχρεωτικά μαθήματα, στο πρώτο και δεύτερο εξάμηνο, προσφέρουν το 

απαραίτητο υπόβαθρο και σας εξοικειώνουν με κρίσιμα γνωστικά αντικείμενα, ενώ 

στο δεύτερο εξάμηνο υπάρχουν και μαθήματα επιλογής.  

Κομβικό στοιχείο του όλου προγράμματος είναι η εκπόνηση και υποστήριξη της 

διπλωματικής εργασίας σας. Στο στάδιο αυτό κορυφώνεται η αυτενέργεια του κάθε 

φοιτητή και φοιτήτριας, ενώ παράλληλα η συνεργασία με τους διδάσκοντες 

εισέρχεται σε νέο επίπεδο, με τα ερευνητικά ερωτήματα και τους αντίστοιχους 

προβληματισμούς να κατευθύνουν την όλη διαδικασία.    

Σε όλη τη διάρκεια των μεταπτυχιακών σπουδών, η δική σας ενεργή συμμετοχή 

αποτελεί κρίσιμο κομμάτι της ακαδημαϊκής διαδικασίας. Άλλωστε, οι φοιτητικές, 

επιστημονικές, επαγγελματικές και ερευνητικές εμπειρίες που μπορεί να έχετε ήδη 

αποκτήσει θα είναι πολύτιμες για το Πρόγραμμα και τους/τις συναδέλφους σας.  

Η ιστοσελίδα του ΠΜΣ ΔΣΣΣ αλλά και το open e-class κάθε μαθήματος αποτελούν 

πολύτιμους βοηθούς σε κάθε βήμα σας. Είναι σημαντικό να εγγραφείτε άμεσα στο 

open e-class για συνεχείς ανακοινώσεις, ανάρτηση υλικού, κλπ.  

Η αξιόλογη και εξειδικευμένη Βιβλιοθήκη του Παντείου Πανεπιστημίου και οι άλλοι 

πόροι του Ιδρύματος είναι στη διάθεσή σας. Παράλληλα, η Γραμματεία μας είναι 

έτοιμη να συνδράμει για οτιδήποτε χρειαστεί.   

 

 

 

 

Θα ήταν παράλειψη να μην αναφερθούμε σε μια πρόσθετη δυνατότητα που σας 

προσφέρει το μεταπτυχιακό μας πρόγραμμα, μια δυνατότητα την οποία αξίζει να 
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εκμεταλλευτείτε στο έπακρο: το Ινστιτούτο Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) που συνδέεται 

οργανικά με το Τμήμα μας.  

Πράγματι, το ΙΔΙΣ παρέχει στους φοιτητές και τις φοιτήτριες του ΠΜΣ ένα συνεχές και 

εξαιρετικά ποιοτικό υπόβαθρο πρόσθετων σεμιναρίων, εκδηλώσεων και 

προγραμμάτων που αφορούν το αντικείμενο των σπουδών τους και τους/τις φέρνει 

σε συνεχή επαφή με Έλληνες και ξένους ειδικούς και δρώντες στις διεθνείς σχέσεις, 

την Ευρωπαϊκή Ένωση και τις στρατηγικές σπουδές. 

Παράλληλα, πολλοί μεταπτυχιακοί φοιτητές και φοιτήτριες του ΠΜΣ ΔΣΣΣ 

εντάσσονται σε ερευνητικές ομάδες και εξερευνούν σταδιακά το χώρο της έρευνας, 

συχνά σε συνεργασία με υποψήφιους διδάκτορες, νέους επιστήμονες αλλά και 

καταξιωμένους ακαδημαϊκούς και δρώντες. Γενικότερα, οι δράσεις του ΙΔΙΣ συχνά 

αλληλεπιδρούν με την παρεχόμενη στο ΠΜΣ ΔΣΣΣ διδασκαλία.        

 

Καλή συμμετοχή στο πρόγραμμα, καλή επιτυχία τις σπουδές σας!  


